

香格里拉市部署脱贫攻坚“第三个百日会战”

本报讯(记者王瑛怡)4月10日晚,香格里拉市召开脱贫攻坚工作调度视频会议,要求坚持问题导向,进一步明确精准扶贫相关政策措施,推动“第三个百日会战”各项任务有效落实。香格里拉市委负责人出席会议并讲话。

会议指出,通过去年实施的“两个百日会战”,全市精准扶贫各项工作取得了突出成效,当前正在推动精准扶贫“第三个百日会战”,其重点工作就是全面完成去年两个百日会战扫尾基础设施建设,促进贫困人口增收致富。

会议要求,各级各部门、各乡镇要聚焦贫困人口六项脱贫指标、贫困村退出九项指标、贫困户退出六项指标、贫困村退出五项指标进行对照梳理,抓紧做好查漏补缺相关工作;聚焦“两不愁三保障”目标要求,结合全市实际情况,全面开展贫困户家庭人口、参保人口真实情况摸排,解决好调查统计数据与实际不符造成的错退漏退以及系统

录入不认真影响达标要求等问题;要聚焦贫困人口漏评率、错退率、综合贫困发生率,加大贫困人口和非贫困户的扶贫政策宣传教育引导,超前打牢基础工作;要聚焦贫困人口人均纯收入,在产业增收、剩余劳动力转移就业增收上下功夫,并在统计测算中做到真实准确;在贫困人口增收方面,要通过特色产业资金扶持,积极引导群众早谋划启动农业种植、养殖,解决好当年短期增收问题;要高度重视长远增收问题,注重公司化运作,重点打造产业规模,不断加大产业辐射力度,保证广大群众长远增收;要稳妥推进集体经济培育,充分发挥示范带动作用,保证村级集体经济增收和资金安全。

会议要求,各级各部门要深入学习领会各项扶贫政策,做到先学一步、学深学细,结合工作实际和工作重心认真研究并加以贯彻落实。要盯紧工作目标,切实加强工作

力量,突出重点,抓住关键、突破难点,确保今年如期脱贫摘帽。

视频会上,三坝乡、上江乡、尼西乡先后交流了在精准扶贫产业谋划、精准扶贫政策宣传教育、精准扶贫巩固提升等方面的经验。

据了解,会前4天,香格里拉市组成调研工作组,对部分乡镇精准扶贫“第三个百日会战”推进情况进行实地调研,发现各乡镇在推动精准扶贫各项工作中存在工作推进不力、产业发展重视不够、理解上级政策调整不深、整改落实不够等问题。



香格里拉市建立组工干部挂钩联系基层党建制度

本报讯(通讯员 此里吾堆)今年以来,香格里拉市采取组工干部全员挂钩联系基层党建工作的有效措施,推动“基层党建提升年”各项工作任务落实。

树立问题导向,拓宽服务基层新渠道。全体组工干部挂钩联系全市11个乡镇、市委机关工委、市委“两新”工委及所属基层党组织,涉及到农村、社区、机关、事业单位和非企业党组织,实现基层党建挂联全覆盖。明确每名组工干部每月至少到挂钩联系点指导工作一次,全年到挂钩联系点不少于25天,每次下基层要解决1至2个实际困难和问题,并上报推动工作落实情况。以问题为导向,强化责任抓整改,对发现的共性问题、个性问题、苗头性问题、倾向性问题开列清单,明确整改时限,在规定的时限内抓好督促整改落实。组工干部深入挂钩联系点时,要严格执行改进作风的相关规定,不干扰基层工作,不做与工作无关的事。

狠抓全面提升,落实党建提升新目标。着力打造一批基层党建示范点,全面落实国道214沿线、市际公路沿线、金沙江沿线“三线”、市中心“一中心”各领域基层党建示范点建设,为每个村(社区)提供2万元基层党建示范点建设经费,确保每个示范点有“看10分钟左右”的观摩路线、“查阅10分钟左右”的党建台账、“观看10分钟左右”的影像资料、“听10分钟左右”的经验汇报。深入实施“三村七进一行动”工程,全面落实“双强双建”藏区基层党建工作措施,着力严责任、补短板、抓规范、强保障、树品牌,实现党组织和党员作用发挥明显提升、党的组织和工作覆盖明显提升、党组织基础保障水平明显提升、基层党组织书记和骨干队伍素质明显提升、基层党建制度化水平明显提升“五提升”,为全市2017年如期脱贫摘帽提供坚强的组织保障。

细化责任清单,推动党建工作新发展。围绕党员干部

群众最关心的热点难点问题,引导组工干部积极投身创新基层党建工作的“试验田”中。指导挂钩联系点认真学习上级有关会议和文件精神,定期不定期传达市委对基层党建工作的意见建议,认真分析组织工作和党建工作面临的新形势、新情况、新问题,深入挖掘和总结好经验、好做法。对照省委、州委和市委对基层党建工作的问题清单、责任清单、项目清单、考核清单,逐项抓好督促落实,对基层党建组织所开展的两学一做学习教育、“三会一课”发展党员、分类定级、党员积分制管理、党员固定活动日等一系列党务工作基础台账进行规范完善,做到可看、可查、可听、可问,确保不漏项。

虎跳峡路政中队及时修复被拆防撞板



本报讯(通讯员 孙波 罗仕玲)日前,香格里拉公路路政管理大队虎跳峡路政中队接到报案,在西景线G214K2148+700M左侧,有一处长达4米的波形防撞板被拆卸。接到报案后,虎跳峡路政中队立即组织执法人员赶赴现场处置。

由于该路段弯道较近,对过往车辆存在较大的安全隐患,执法人员立即走访附近农户取证调查。据村民反映,因虎跳峡镇棚户区改造需要在公路边进行地质勘探,为保证工作人员的人身安全,施工单位拆除了一段波形防撞板方便安放机器进行勘探,被拆卸的波形防撞板及配件被放置在附近的涵洞内。执法人员随即在村民的帮助下找回被拆卸的波形防撞板,并现场安装、修复,确保过往车辆行车安全。



(上接一版)在三坝乡安南村大羊场易地搬迁点,一幢幢钢架结构的民房正拔地而起,当地群众忙着搬砖灌浆,一派繁忙景象。工作组来到搬迁点,了解该点卫生路、公共场所等布局,要求易地搬迁工作组督促推动全市易地搬迁工程,加快搬迁点水电等基础设施建设,落实整改上级有关政策调整,按照时间节点尽早实现易地搬迁目标。

在上江乡,工作组充分肯定该乡在做深做细群众宣传教育引导方面的工作,要求各乡镇结合“三村七进一行动”工程、“三促”工作、精准扶贫,进一步加大扶贫政策宣传和感恩教育的覆盖,不断提高扶贫攻坚群众满意度。

在五境乡,工作组深入子母雄村民小组生态养殖业经济合作社的中药材种植基地,详细了解农民经济合作社运作模式。该协会共种植经营药材13种,年产中药材200多吨,辐射该乡农户48户,带动精准扶贫户81户,占该乡农业户数和精准扶贫贫困户的一半。香格里拉市委负责人对该协会辐射带动群众增收的做法表示赞赏,要求各乡镇党委政府高度重视农民专业合作社的带动作用,加大政策资金扶持,不断壮大农民合作经济组织,积极引导群众合理调整种植养殖布局,促进广大群众增收致富。

在小中甸镇团结村,工作组查看了解

云南农垦天使薯业香格里拉金江源农业科技开发有限公司与小中甸镇签订的马铃薯种植协议,要求,该乡党委政府和企业要积极协调优质良种,加大农户的种植技术指导,在企业的带动下把传统马铃薯种植业种出新成效。

检查中,香格里拉市委负责人指出,当前,全市精准扶贫已进入决战决胜的关键期,各级各部门要切实强化责任担当,扎实抓好困难群众增收、易地搬迁、基础设施建设、档案资料等各项工作;要突出困难群众增收这一关键,提前谋划和推动贫困户种植、养殖特色产业,积极促进农村剩余劳动力转移,充分发挥集体经济示范带动作用,认真测算统计贫困户收支情况,保证贫困人口达到脱贫摘帽标准;要在去年两个百日会战基础上,结合贫困村退出标准,加快水、电、路、广播电视、卫生室、幼儿园、活动场所等基础设施的查漏补缺和扫尾工作;要按照易地搬迁项目时间节点,加快完成全市扶贫易地搬迁工程以及搬迁点水电等基础设施建设,认真落实整改上级有关政策调整,确保困难群众早日搬入新居;要结合精准扶贫推进情况,不断完善规范宣传展板标语,强化基础资料档案的规范管理;各级领导干部要切实增强政治意识和大局意识,采取超常规措施有效落实精准扶贫各项任务,确保“第三个百日会战”取得胜利战果。

巧念蔬菜致富“经” 脱贫致富有奔头

——金江镇吾竹村格古村民小组发展蔬菜产业见闻

● 陈义

“如何才能让群众真正实现脱贫?就是要发展农村优势产业”。金江镇吾竹村格古村民小组蔬菜种植能手涂应全掷地有声地说。

以前,金江镇吾竹村格古村民小组由于产业结构调整不明显,群众增收难,很多群众外出务工,部分土地被长期闲置,村民涂应全通过外出考察学习各地在产业结构调整中的先进经验,结合格古村民小组的气候和地理自然优势,在该村民小组大力推广蔬菜种植,着力把格古村民小组打造成名副其实的香格里拉“蔬菜谷”。

万事开头难。当涂应全开始着手推广种植蔬菜时,遭到家里人和村民的一致反对,他摆事实讲道理,向村民说明产业结构调整对促进群众增收的重要意义,最终说服家人和部分村民。通过四处借贷加上自己多年的积蓄,最终投资21万元,建设8370平方米的蔬菜大棚。

要搞活产业,最关键的是要解决技术问题。涂应全多次到各地州蔬菜种植成功地区学习取经,并买了很多书籍和光碟,一有空就学习种植技术,做到理论与实践相结合,并在上级部门的帮助下,参加多次蔬菜种植培训班,让村民和自己全面掌握蔬菜种植技术,真正成为蔬菜种植的行家里手。

为带动更多村民脱贫致富增收,推动蔬菜种植向产业化、专业化方向发展,涂应全成立“香格里拉市蔬菜种植农民专业合作社”,以“合作社+基地+农户+市场”的发展模式,在格古村民小组大力推广种植蔬菜,目前,该村已有10户农民加入到合作社中,带动群众种植各种蔬菜103亩,成为群众致富增收的新型产业。

为做强做大蔬菜种植产业,涂应全经过多方联系,与云南红绿素有限公司签订长期以

保护价收购蔬菜的合同,该项产业带动农户35户,推广工业辣椒种植63亩,亩产最高达35吨,每亩产值在8600元左右,订单农业让广大群众吃下了“定心丸”,极大地激发了村民种植蔬菜的积极性。目前,村民通过种植蔬菜最高年收入可达2.5万元。

村民张丽香万万没有想到的是,自己家种植的蔬菜一上市就销售一空,每天都有不菲的收入。“以后再也不用四处打工奔波了,在家门口就可以找钱了,是合作社带动我们致富增收的”,她说起种植蔬菜致富增收时满脸笑容。

在格古村蔬菜种植基地里,记者见到一种叫贡菜的蔬菜,长势十分喜人。据涂应全介绍,这是以前进京上贡的菜,是蔬菜中的珍品,以前寻常百姓很难吃到,如今这种菜在格古村的地里随处可见。涂应全介绍说,贡菜每棵产值在1.6元左右,每亩可产6800棵左右,产值在9000元以上,目前,他已经与香格里拉市聚草药业公司签订了长期收购合同,是村里主要推广种植的蔬菜品种。

记者采访当天,就有好几个蔬菜商在格古村里收购蔬菜,也有部分村民正准备把蔬菜销往香格里拉市及周边地区。村民们介绍说,由于该村种植的是无公害蔬菜,品质好,价格低,深受市场青睐,以前不愿意加入合作社的群众也纷纷找上门来,要求加入种植蔬菜的行列。

采访中,涂应全对格古村蔬菜种植产业满怀信心,他说,合作社将利用3到5年时间,把全村的蔬菜种植发展到500亩,把村里的土地都流转的到合作社里面,按照“大思路、大手笔、大市场”的发展思路,把蔬菜种植打造成格古村的优势产业和朝阳产业,从而实现“合作社发展,群众致富”的发展目标。

“四个最严”确保饮食用药安全

本报讯(实习记者 胡志琳 王霞)日前,香格里拉市召开2017年食品安全工作会议,要求抓紧落实“四个最严”,牢固树立“第一责任人”意识,切实保障人民群众的饮食用药安全。

会议要求,各乡镇、各部门要进一步落实“四个最严”,按照各自承担的目标任务,坚持做到用心抓、系统抓、共同抓食品药品安全工作,严把“从农田到餐桌”“从实验室到医院”的每一道防线,推动全市食品药品安全形势持续稳定。各食品药品生产经营单位要牢固树立“第一责任人”意识,自觉加强质量管理,规范生产经营行为,做到诚实守信、守法经营,为保障全市人民群众饮食用药安全尽职尽责。

会议表彰了2016年食品安全目标责任书考核先进单位,市政府与各乡镇、食品安全委员会主要成员单位签订《2017年食品安全目标责任书》。

金江镇加强产业扶持助脱贫

本报讯(记者 陈义)自开展精准扶贫以来,香格里拉市金江镇加强产业扶持力度,助推群众脱贫步伐。

金江镇按照“以集体经济带产业,以产业促集体经济”的产业发展格局要求,完成新建、兴文两个村的村级集体经济发展方案编制,并注册成立集体综合服务站及公司;安排兴文村100万元贫困户扶持资金,其中,40万元覆盖50户精准扶贫户用于发展养殖项目,60万元按贫困户的产业发展意愿,用于特色产业发展项目;安排新建村100万元贫困户扶持资金,按照每户1000元的标准发放50只鸡苗;安排吾竹村“切块到县资金项目”养殖扶持资金39.6万元(共66户);完成电子商务平台建设和设备购置;投资430.3万元完成兴隆、车轴两个村藏区综合扶贫建设项目,用于实施基础设施建设、生态美化、特色产业发展、养殖等,涉及14个生产小组,2221人;完成全镇880户3229人特色产业扶持政策落实到户情况数据统计工作,并发放产业扶持资金199.815万元。

另悉金江镇积极探索党建助推扶贫新思路,新模式,创建“两新”党组织,成立迪庆州沃夫豪猪养殖党支部、香格里拉市金普种植农民专业合作社党支部、新民酒业党支部、蔬菜协会党支部等,充分发挥基层党组织在扶贫工作中的政治功能和服务功能;按13个岗位职责要求,完成全镇农村党支部和党员在脱贫攻坚中的设岗定责,不是贫困户的党员结对帮扶一户以上贫困户;积极引导农村基层党组织在带领群众脱贫攻坚中发挥领导核心作用,完成仕达村“强基惠农合作股份”项目的申报、审批工作,并着手实施。



▲ 近期,五境乡林场(站)在开展百万林项目自查自验时,深入春独防护造林地块开展后续培育管理和柳树抹芽工作。在全面了解苗木栽种的情况后,检查组认为,五境乡防护林造林面积核实率和核实合格率均在误差范围内,初步评定该项目通过验收。图为该乡林场场领导和职工在春独防护造林地块进行柳树抹芽。(杨云萍 摄影报道)



▲ 日前,建塘镇妇联联合镇环境综合执法队,组织北郊社区旺池卡组和克松组近百名妇女同胞到一中山后面,清扫草坝以及河流垃圾,为进一步改善环境面貌,努力营造香格里拉整洁、文明的人居环境贡献力量。(建塘镇宣传部)

发展产业促脱贫

4月5日 星期三 晴

今天是清明假期收假的第一天,早上,江东村总支书记吴涛和驻村工作队队长丁正宏组织村干部和驻村队员召开收假后收心会和江东村产业发展思路分析会。

会上,江东村“两委”和驻村工作队深刻分析和研究种植白芸豆、冬早马铃薯、仙人掌、黄果等农作物的现状和今后的发展思路。

白芸豆和冬早马铃薯主要分布在西丁各村民小组的种植基地,是江东村重要的集体经济项目。该村以西丁各村民小组为试点,推广种植白芸豆,亩产200公斤左右,2016年总产量为25吨,并且品质较好、颗粒大。种植白芸豆最大困难是种植技术落后,群众思想意识跟不上、科技种植意识不强,需要通过开展技术培训等方式改变农户意识,促进增产增收。

冬早马铃薯的优点是产量高,预计每亩产

量在2吨左右;缺点是销售难,找不到稳定的销路,价格不乐观,目前,村“两委”和驻村工作队正在积极寻找销路,也希望上级部门帮助解决马铃薯销路问题。

江东村自然生长的仙人掌有800亩,农户种植的仙人掌有200亩。仙人掌产量高,收益大,每亩产量可达2吨,另外,仙人掌生命力顽强,成活率较高,不少群众热衷仙人掌种植。目前,仙人掌销售规模小,销路不通畅,缺乏深加工技术,在今后,需要根据百姓意愿实施仙人掌深加工项目,让老百姓真正受益。

此次收心会通过江东村区位、耕地面积进行实际研判,明确江东村以发展马铃薯、白芸豆、黄果产业促进群众脱贫的发展思路,会议就如何发展好这些产业,有效促进群众增收作了安排,但是江东村今后的发展仍然任重而道远,我们驻村队员也将继续做好服务引导工作,全力支持产业发展,为群众增收致富打下坚实的基础。(江东村驻村工作队队员 诺吉卓玛)



登报作废

香格里拉县百旺超市二分店,不慎遗失云南省国家税务局通用机打发票一份(三联)发票代码:153001614931,发票号码:02589115,发票未填开。

遗失声明

吕国民,身份证号码:533421199510100011,不慎遗失就业失业登记证,证号:5334210015005905。

注销公告

香格里拉市格桑丹增养殖有限责任公司,格桑丹增,营业执照注册号:533421000021388,拟向登记机关申请注销。